DIRENC

R=p< Q]
* D.C.de Gésterdigi Ozellikler;

Ve =R. I



« A.C/de Gosterdigi Ozellikler

Ur(t) = R.ig(t)

ir(£) = igmax- sin(wt +07) [4]

V() = R.igmax-sin(wt + 0°) [V]
V() = Vrmax- Sin(wt +07) [V]

Urmax = R lrRmax



DIRENC

* Vektorel olarak ise;




ENDUKTANS

* D.C.de Gésterdigi Ozellikler;

Surekli rejimde kisa devre gibi davranis gosterir.



ENDUKTANS

« A.C/de Gosterdigi Ozellikler;

[ —
: E L
0, (6) = L2840 v( "
)
i (t) = ipmax-sin(wt + 0°) [4] V=VL 1l=]

v (t) = . L.ipmax-cos(wt +07) [V],  cos(wt+0") = sin(wt + 90°) olduguna gore;

U, (t) = W. L. ipmax- sin(wt +907) [V]

v, (t) = vLmax.Sin(a)t + 900) V] Urmax = @ L.ipmax



ENDUKTANS

* A.C/de Gosterdigi Ozellikler;

i (t) = ipmax-sin(wt + 07) [A]

UL (1) = Upmax- Sin(wt +907) [V]




ENDUKTANS

* Vektorel olarak ise;

VL — lXLIL [ = 14900
AVL
% = i. X, [Q]

L ' \
90° I



KAPASITOR (KONDANSATOR)

C=8§[F] C=

* D.C.de Gésterdigi Ozellikler;

Surekli rejimde acik devre gibi davranis gosterir.



KAPASITOR (KONDANSATOR)

* A.C/de Gésterdigi Ozellikler; —

Ve L
. dvc(t v o= SL
ic(t) = C.255 e l

Ve (t) = Vemax- sin(wt +07) [V]
ic(t) = w.C.V¢max-cos(wt +0°) [V],  cos(wt +0°) = sin(wt + 90°) olduguna gére;

ic(t) = w.C.Vemax- sin(wt +90°) [A]

ic(t) = iCmax.Sin(a)t + 900) |A] lemax = @ C.Vemax



KAPASITOR (KONDANSATOR)

* A.C/de Gosterdigi Ozellikler;

ve(t) = Vemax- sin(wt +07) [V]

ic(t) = icmax-sin(wt +90°) [A]




KAPASITOR (KONDANSATOR)

* Vektorel olarak ise;

. 1 1
IC —_ l.Cl).C.VC XC — E XC — 27f.C [Q]
VC:_I'XCIC —l=14—900 s
L= Xc [Q]



EMPEDANS

Devrede bir veya birden fazla devre elemaninin AC'de gosterdigi
dirence empedans denir. Birimi ohm [Q]'dur. Z ile gosterilir.

* R, reel eksende bulunur. |

* L, imajinel pozitifte.
e C, imajinel negatifte.

Bobin

imajinel eksen

Direng

O
t

Reel eksen

Kondansator

Empedans bunlarin vektorel toplamidir.



EMPEDANS

Seri bagli R ve L icin;

/
* R=3[Q], A X
* X, =4 [€2] ise empedans; :
R

Z=R+i.X =3+i4[Q] (Komplex gosterimde)

/=5/53°[Q] (Vektorel gosterimde)



Ornek 1: Sayfa 42’deki drnegin cozimu.

R
5 Q

V=10.0° [V] L X1=13,14[Q]

Z=5+1i3,14 [QQ] =5,9/32° [Q)]

1=V /7 =—52=169/-32°[A]
59232




Ornek 2.

Ornek 1’deki devre elemanlarinin paralel olmasi durumunda;

1 1
Z 5 13,14

15,7 15,72490°
7 = —>2L = = 2,66,58° [Q]
5+13,14 5,9232°

1=V /Z7=—X2  -376,/-58° [A]
2,66258




Ornek 3. Seri bir R-C devresi cozim;

e \/=20.£0° [V] | 3 [Q]
o — ITR:( VR

R=31[€] VOO Ve - 14 Q]
.'iXCz'i4[Q] T

Z=3-i4[Q]=5/-53°[Q)]

1=V /7= - 4,53°[A]
54—53




Ornek 4. Paralel bir R-C devresi ¢cdzim;

V=20,0°[V] ; R=3[Q] ; -iX.=-id[Q]

1

1 1
"
Z 3

—i4

—i12  122-90° .
4= Bii4 = Sise o437 Q]

1=V /z7=—222 __833,37°[A]
2,42—-37




